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Comune di Pont Canavese
- PROVINCIA DI TORINO -

Via Marconi 12 C.A.P. 10085 Torino

Tel. 0124/862511 – fax. 0124/84873



                             

 Pont Canavese, 30/09/2009.- 

OGGETTO : AVVISO ALLA CITTADINANZA per l’affidamento i appalto della legna già abbattuta nell’area della torrente Tellaria 

Premesso che:

· con l’ausilio delle squadre forestali regionali è stata effettuata una pulizia della boscaglia nell’area della torre Tellaria, consistente nell’abbattimento di piante ed arbusti lungo le pendici della collina su cui insiste il complesso monumentale;

· la legna è attualmente sparsa all’interno dell’area della torre Tellaria

· si rende pertanto necessario provvedere alla raccolta di detto legname;

La scrivente Amministrazione Comunale, allo scopo di effettuare pulizia nell’area della torre Tellaria per ragioni indicate in presmessa, con il presente avviso intende comunicare ai cittadini che verrà esperita una gara per la vendita della legna e ramaglie presenti nella suddetta area. Si invita pertanto la cittadinanza, privati e ditte, se interessati, a depositare la propria offerta inviando la scheda, debitamente compilata e sottoscritta, reperibile presso l’ufficio tecnico;
L’offerta prevede che gli interessati provvedano alla raccolta del legname anche lungo le pendici della collina della torre, come richiesto dall’Amministrazione Comunale, e che a loro compenso spetti il materiale derivante dalle operazioni di raccolta, con corresponsione di denaro a favore del Comune (offerta economica). 

Si avverte che l’Amministrazione comunale non risponderà di eventuali danni a cose o persone causati dai privati nel corso dei lavori.

Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi all'ufficio tecnico comunale o all'assessore di riferimento.

AMMINISTRAZIONE  AGGIUDICATRICE: Il Comune di Pont Canavese, Via Marconi 12 – 10085 Pont Canavese (TO) - TEL. 0124/862511  - FAX  0124/811063.

OGGETTO: Affidamento delle attività connesse alla raccolta di legna e ramaglie derivanti dalla pulizia dell’area della torre Tellaria.

LUOGO DI ESECUZIONE : area torre Tellaria.

DURATA : Le operazioni devono avere termine entro il 31.12.2009

CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE :

gli interessati dichiarano:
· aver preso conoscenza, a seguito di sopralluogo dei luoghi e delle circostanze generali che  possono influire sull’esecuzione dei lavori;

· che il sottoscritto, a compenso dell’offerta economica che presenterà a vantaggio dell’Amministrazione Comunale, ritirerà tutto il materiale ricavato, da utilizzare in proprio.

· che risultano pertanto a proprio carico tutti gli oneri, nessuno escluso, connessi all’attività di che trattasi;

CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE : Il lavoro verrà aggiudicato al privato che offrirà l’importo, a forfait, economicamente più elevato, a vantaggio dell’Amministrazione Comunale.

L’unico elemento valutabile pertanto sarà l’importo più favorevole per l’Amministrazione Comunale.

DATA DI PRESENTAZIONE  : ENTRO LE ORE 12,00 del giorno SABATO 17 OTTOBRE 2009

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE: L'offerta di cui sopra dovrà pervenire  all’Ufficio Protocollo del Comune tramite il servizio postale o consegnata a mano, improrogabilmente entro le ore 12,00 del 17.10.2009. Non saranno ammesse offerte successive. La stessa dovrà essere inserita in apposita busta chiusa, sulla quale oltre agli indirizzi del mittente e del destinatario, dovrà chiaramente risultare la seguente scritta: "Gara per l’affidamento della raccolta legna e ramaglie nell’area della torre Tellaria”.
L’apertura delle buste è fissata per le ore 11,00 del giorno LUNEDI’ 19 OTTOBRE 2009

L’offerta “a forfait” dovrà essere espressa in Euro.

========================================================================

FORMULAZIONE DELL’OFFERTA :

L’offerta dovrà essere formulata sull’apposito modulo predisposto dalla scrivente Amministrazione, disponibile presso l’ufficio tecnico comunale contraddistinto dalla lettera “ A “.

Nella formulazione dell’offerta dovrà essere tenuto conto che ogni attività ed operazione oggetto della presente gara dovrà svolgersi nel pieno rispetto del Codice della Strada, delle vigenti normative circa la sicurezza e tutela dei lavoratori sul posto di lavoro.

I concorrenti hanno la facoltà di svincolarsi dalla propria offerta fino alle ore 12 del giorno precedente fissato per la gara.

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà insindacabile di non dar luogo alla gara o di prorogarne la data senza che i concorrenti possano accampare alcuna pretesa a riguardo.

L'aggiudicazione avrà luogo anche in presenza di una sola offerta purché valida. In caso di offerte uguali si procederà secondo quanto previsto dall’art. 77 del R.D. 827/1924.

L’aggiudicatario dei lavori in oggetto rimane unica responsabile nei confronti dell'Amministrazione Comunale dell'andamento dei lavori stessi e del regolare svolgimento.

   Distinti saluti.

IL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO

f.to Dott.ssa Maria Teresa GRANDI
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