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COMUNE DI PONT CANAVESE

Provincia di Torino

Polizia Municipale


lì: 14/02/2008

ORDINANZA  n.  3
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI POLIZIA MUNICIPALE
Visto il programma presentato dal Comune in collaborazione con la Consulta, inerente  al “Carnevale Pontese” indetto per il 16/02/2008;

Considerato che si  rende  necessario   occupare l’area della    G.T.T. spa ,  spostando la fermata stessa    in via Roma  presso la stazione ferroviaria;     

Ritenuto necessario disporre, per motivi di ordine  e sicurezza pubblica, la segnaletica stradale  per garantire lo svolgersi  del “Carnevale Pontese”;

Visto l’art. 7  del Decreto Legislativo del 30/04/1992, n. 285, aggiornato con il Decreto Legislativo  del 10/09/1993, n. 360;

Visto il Regolamento di Esecuzione  approvato con D.P.R. del 16/12/1992, n. 495, modificato dal D.P.R. 16/09/1996, n. 610;

Visto il D.Lgs 267/2000, art. 107;  

O R D I N A 

PER LO SVOLGIMENTO DEL “CARNEVALE  PONTESE”, PER IL GIORNO 16/02/2008  DI:   

· VIETARE LA SOSTA ( CON  LA RIMOZIONE FORZATA )   NELLA PIAZZA 25 APRILE  DALLE ORE 19,30 ALLE ORE 22,00;

· VIETARE  LA SOSTA  (CON  LA RIMOZIONE FORZATA)     IN VIA CARLO ALBERTO DALLA CHIESA, VIA DESTEFANIS, PIAZZA CRAVERI ED IN  VIA G. MARCONI DAL NUMERO CIVICO 28 AL 30, (DI FRONTE ALLO  STABILIMENTO “SANDRETTO”) DALLE ORE 19,30 ALLE ORE 24,00;

· SPOSTARE,  LA FERMATA DELLA  G.T.T.  S.p.A., DALLA  PIAZZA CRAVERI  AL  PIAZZALE  DELLA STAZIONE IN VIA ROMA DALLE ORE 19,00 ALLE ORE 24,00;

· DEVIARE DURANTE LA SFILATA DEI CARRI ALLEGORICI,  LA CIRCOLAZIONE DEI VEICOLI  IN VIA SOANA ED IN VIA CAVIGLIONE.
D I S P O N E

DI APPORRE LA SEGNALETICA VERTICALE  NECESSARIA  PER   VIETARE LA  SOSTA  CON LA RIMOZIONE FORZATA E LO SPOSTAMENTO DELLA FERMATA   G.T.T. S.p.A..

La Polizia Municipale, gli agenti della Forza Pubblica ed il Gruppo Volontari di Protezione Civile-AIB, Nonni Vigili, sono incaricati di vigilare affinché venga osservata la presente ordinanza  ed  espletare  il servizio di sicurezza – ordine pubblico in occasione della sfilata dei carri allegorici e nelle aree di parcheggio.

Manda a dar notizia nelle forme di Legge.                                                  

                                                                             Il  Responsabile del Servizio 

                                                                        (Com.te Adriano Mattiuz)
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