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COMUNE DI PONT CANAVESE

Provincia di Torino

Polizia Municipale


lì:  08/06/2007                                                                                  ORDINANZA N.  13

Il Responsabile del Servizio

Visto il progetto della Comunità Montana Valli Orco e Soana  relativo alla  realizzazione del ponte sul “RIO FONTANA ROSSA” in via Roma tra i numeri civici 84-86;

Vista la richiesta da parte della ditta appaltatrice “Codra”,  riguardante l’apertura  del cantiere nel tratto dei lavori in via Roma;

Vista l’ordinanza della PROVINCIA di Torino n. 493-639819 del 05/06/2007, in merito all chiusura dal  Km.0+940 al Km. 0+960 della S.P. 46 di “Frassinetto” e all’autorizzazione  al transito veicolare lungo la  rampa in uscita  al Km. 35+700 della S.S.P. 460 di Ceresole, località Oltreorco, per tutti i veicoli  provenienti da Cuorgnè;
Considerato opportuno, a salvaguardia della pubblica incolumità, precludere la via Roma al transito per il tratto interessato dai lavori, dirottando il traffico veicolare sulla rampa in uscita dalla SSP 460 e in uscita dal centro abitato su via Moletti per i veicoli di sagoma non superiore  al limite di mt. 8;

Visto l’art. 7  del Decreto Legislativo del 30/04/1992, n. 285, aggiornato con il Decreto Legislativo  del 10/09/1993, n. 360;

Visto il Regolamento di esecuzione  del C.D.S., approvato con D.P.R. 495/92, modificato dal D.P.R. 610/96  e dalla Legge 449/97;
Visto  il Decreto Legislativo n. 267/2000;

O R D I N A

A PARTIRE DAL GIORNO 12/06/2007 E SINO AL TERMINE DEI LAVORI  PREVISTI PER IL  08/09/2007, CAUSA “LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DEL PONTE SUL RIO “FONTANA ROSSA”  IN VIA ROMA TRA I NUMERI CIVICI 84-86:

· LA CHIUSURA AL TRANSITO VEICOLARE IN ENTRATA PER IL CENTRO ABITATO, ECCETTO I RESIDENTI, NELLA STRADA COMUNALE DI VIA MOLETTI A PARTIRE DALL’INTERSEZIONE CON VIA LUCIO BERTOLDI;

· LA DEVIAZIONE DEL TRAFFICO IN USCITA DAL CENTRO ABITATO E PER I VEICOLI NON SUPERIORE  AL LIMITE DI SAGOMA DI MT. 8 SU VIA MOLETTI;

· DI VIETARE LA SOSTA E LA FERMATA, 0-24, CON RIMOZIONE FORZATA,  IN PIAZZA EUROPA NEGLI STALLI DI SOSTA NEI  PRESSI DELL’INTERSEZIONE CON LA VIA CAVIGLIONE ED IN VIA ROGGIE PRESSO IL NUMERO CIVICO 2.

LA DITTA  ESECUTRICE DEI LAVORI, CURERA’ LA POSA IN OPERA E LA COSTANTE EFFICIENZA DI TUTTE LE SEGNALAZIONI E DELIMITAZIONI  PRESCRITTE  SIA DIURNE CHE NOTTURNE. 

D I S P O N E

DI APPORRE LA SEGNALETICA VERTICALE  E LE BARRIERE NECESSARIE  A GARANTIRE LA NON TRANSITABILITA’, I DIVIETI, LE LIMITAZIONI E LE INDICAZIONI. 

La Polizia Municipale  e gli agenti della Forza Pubblica sono incaricati di vigilare affinché venga osservata la presente ordinanza.

Manda a dar notizia nelle forme di Legge.                                                

                                                                     Il  Responsabile del Servizio

                                                                     (Com.te Adriano Mattiuz)
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