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    Pont Canavese, 29 ottobre 2007

Agli organi di informazione

LIBERALIZZAZIONE APERTURA ATTIVITA’ COMMERCIALI

“Finalmente potremo fare la spesa a Pont anche la domenica, senza doverci rivolgere ad altri lidi” 

Dal prossimo mese di novembre, grazie ad un provvedimento approvato all’unanimità dalla giunta comunale, gli esercenti pontesi godranno della massima libertà nella gestione dei giorni di apertura e di chiusura del loro negozio.

Il tutto in ottemperanza a quanto disposto dalla legge. La delibera non fa altro che comunicare alla Provincia di Torino che il comune di Pont acquisisce formalmente lo stato giuridico di Comune Turistico per tutto l’anno solare.

La portata molta più ampia di tale atto, però, la si evince considerando le disposizioni in materia di commercio dal 1998 ad oggi. Il decreto legislativo n°114 del 1998 prevedeva già a suo tempo che gli esercenti avessero la possibilità di gestire il proprio orario di apertura dalle ore 7.00 alle ore 22.00 con il limite delle 13 ore giornaliere.

Stabiliva, inoltre, che i comuni a prevalente economia turistica , piuttosto che le città d’arte potessero derogare a tale disciplina tanto per gli orari, che per la chiusura infrasettimanale che per la chiusura domenicale e festiva. Lo stesso decreto demandava, poi, alla Regione la competenza nello stabilire i criteri entro i quali individuare i comuni turistici.

Con una delibera di Consiglio del febbraio 2005 la Regione Piemonte ha individuato, tra gli altri, come criterio per l’identificazione dei comuni a prevalente economia turistica ai fini commerciali, l’appartenenza ad una Comunità Montana.

Pont, dunque , appartenendo alla Comunità Montana Valli Orco e Soana, è indiscutibilmente comune turistico e ,quindi, i negozi potranno godere della massima autonomia di gestione per l’apertura e la chiusura dell’esercizio: flessibilità di orario, possibilità di rinunciare alla chiusura infrasettimanale, possibilità di aprire l’esercizio la domenica e tutte le festività.

E’ stata presa la decisione  di estendere questa facoltatività a tutto il territorio comunale e in tutto il periodo dell’anno.

L’amministrazione comunale, nelle persone del Sindaco e dell’assessore al commercio Panier, dichiara quanto segue: “Siamo giunti a questo provvedimento dopo aver consultato le associazioni di consumatori, commercianti, i sindacati di categoria, i cittadini. Riteniamo fondamentale adeguare la nostra realtà a quella dei paesi limitrofi, che già hanno liberalizzato. Finalmente i pontesi potranno fare la spesa in paese la domenica senza bisogno di spostarsi in altri comuni. Compito dell’amministrazione è cercare di portare gente a Pont e di trattenere i residenti. Il provvedimento approvato va in questa direzione. Ovviamente è bene specificare che non si tratta di un obbligo di apertura per i commercianti bensì di un’estensione notevole della facoltà decisionale di ciascun esercente. Dal divieto di tenere aperti i negozi di prima si passa alla possibilità, per chi lo ritiene, di lavorare di più. Una scelta al passo con i tempi e le esigenze del mercato attuale, che dà un servizio in più ai cittadini”.
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