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COMUNE DI PONT CANAVESE

Città metropolitana di Torino

Servizio alla persona


	SERVIZIO DI  MENSA - ANNO  SCOLASTICO  2022/2023



L’Amministrazione Comunale intende assicurare, per l’Anno Scolastico 2022/2023, il servizio mensa agli alunni che frequenteranno la scuola dell’infanzia e la scuola primaria.

COSTO
Il costo del singolo pasto sarà di € 5,50
ISCRIZIONE
Il modulo di iscrizione, che è allegato alla presente, dovrà pervenire al Servizio alla Persona del Comune  inderogabilmente entro il 15.06.2022:

- all’indirizzo mail : chiri@comune.pontcanavese.to.it
- con consegna in Comune nella cassetta dedicata alle iscrizioni

Si ricorda che, come previsto dall’art. 4 del Regolamento del servizio di mensa scolastica, l’iscrizione al servizio si può effettuare solo se il pagamento delle rette degli anni scolastici precedenti risulta regolare.

INIZIO SERVIZIO
La data di inizio del servizio mensa sarà resa nota con successiva comunicazione. 
PAGAMENTO SERVIZIO
Come già in atto nel corrente anno scolastico, il servizio mensa opererà in modalità prepagata. Bisognerà quindi effettuare delle ricariche di importo libero prima dell’utilizzo del servizio ed il programma in automatico scalerà il costo del pasto, se non disdettato. 

Per chi richiede l’iscrizione al servizio mensa per la prima volta, si comunica che i codici personali, necessari per effettuare le ricariche, saranno in distribuzione dal 5.09.2022 presso l’ufficio servizio alla persona del Comune.
Invece i codici già utilizzati nel corrente anno scolastico continuano ad essere validi. 
MODALITA’ DI PRENOTAZIONE DEL PASTO 
Il pasto sarà automaticamente prenotato nei giorni in cui è previsto il servizio mensa.
In caso di assenza o non utilizzo sarà necessario cancellare il pasto tra le ore 18,00 del giorno prima e le ore 9,00 del giorno stesso attenendosi alle modalità previste.
Si invita a prestare la massima attenzione nel cancellare il pasto se il bambino non si ferma in mensa in quanto non sarà più effettuato il quotidiano monitoraggio da parte dell’ufficio Scuola del Comune ed i soldi scalati non saranno restituiti.

RIDUZIONI
Potranno ottenere la riduzione del costo dei pasti i bambini appartenenti a famiglie residenti nel Comune di Pont Canavese il cui ISEE non sia superiore a € 10.600.

DIETE SPECIALI
Per ottenere diete speciali (motivi etico-religiosi e/o motivi sanitario-patologici) occorre compilare il modulo di richiesta (in distribuzione presso il servizio alla persona del Comune) e presentare, nel secondo caso, anche la certificazione medica.

Nel ricordare che il Servizio alla Persona, piano terra dell’edificio comunale, è a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, si coglie l’occasione per porgere cordiali saluti

 



                            L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE








    Massimo MOTTO
	Via Marconi 12, 10085 Pont Canavese (TO) - Tel. 0124/862511 - Fax 0124/85047
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