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COMUNE DI PONT CANAVESE

Provincia di Torino

Polizia Municipale


lì:  10/01/2006

prot. 158

ORDINANZA N.  1

IL SINDACO

Visto l’art. 50 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 che attribuisce al Sindaco la competenza all’adozione di ordinanze in materia di igiene e sanità;

Visto l’art.  13 della Legge n. 833 del 23/12/1978, istitutiva del Servizio Sanitario Nazionale;

Visto l’art. 160 del D.P.R. n. 320 del 08/02/1954:  Regolamento di  Polizia Veterinaria; 

Visto l’art. 20 della Legge Regionale n. 23 del 22/03/2000 che incarica i Comuni di vigilare e intervenire per il controllo ed il benessere della popolazione aviaria;

Considerato che il fenomeno colombi è diventato una problematica per il paese con la possibile diffusione di molteplici patologie anche trasmissibili  e stante la necessità di adottare misure precauzionali per evitare il contagio di altri volatili che vivono a stretto contatto con l’uomo;

Considerato  che esistono in commercio sostanze antifecondative con effetto reversibile di comprovata sicurezza ed efficacia e che pertanto è possibile dare applicazione al contenimento delle colonie cittadine;

Visto che per il controllo della proliferazione dei piccioni si deve attuare nel centro cittadino la somministrazione controllata del mangime antifecondativo con un trattamento di una specialità per uso veterinario A.I.C.  n. 103570014 – brevetto europeo n. 0807430 denominato OVISTOP;

Considerato che per l’attuazione del progetto è necessario, nella zona interessata, che i piccioni siano alimentati esclusivamente con mangime trattato per non vanificare gli effetti del trattamento;

Considerato altresì che è necessario regolamentare anche l’alimentazione dei  piccioni nelle vicinanze delle zone più  frequentate  al fine di evitare il pericolo di trasmissioni zoonosiche; 

Acquisito l’ assenso  dell’ A.S.L.9 Servizio Veterinario e della L.I.D.A. di Ivrea/TO;
O R D I N A 

dal  01  FEBBRAIO  2006  fino al 30  OTTOBRE  2006, periodo in cui sarà attuata nel paese, in collaborazione  con l’ASL 9 –Servizio Veterinario e la Lega italiana per la difesa degli animali,  la somministrazione controllata del mangime antifecondativo con un trattamento di una specialità per uso veterinario A.I.C. denominato OVISTOP per il controllo della proliferazione dei colombi, il DIVIETO, a chiunque non  autorizzato  ai fini sanitari e scientifici, di provvedere alla alimentazione  dei colombi  urbanizzati  nelle vie e piazze della zona centrale del paese, nelle aree esterne le scuole, l’asilo, la casa di riposo e nei parchi giochi.

INCARICA

l’ASL 9, Servizio Veterinario, la LIDA ed il personale comunale preposto, di effettuare adeguate verifiche sui monitoraggi, sul trattamento e sul  controllo  della proliferazione dei piccioni, per ottimizzarne  l’efficacia  e affinchè  si svolga nella piena tutela  del benessere dei colombi;

INVITA 

la popolazione ad alimentare, su tutto il restante territorio comunale,  i piccioni con cibo adeguato alle esigenze fisiologiche della specie; con la raccomandazione di evitare amidi cotti (pane, pasta, riso, etc.)

AVVERTE

Che, ferma restando l’applicazione di più gravi sanzioni penali e/o amministrative previste dalle leggi vigenti, la violazione della presente Ordinanza comporta l’applicazione della sanzione amministrativa prevista dall’art. 7 bis del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, così come modificato dalla Legge 16.01.2003 n. 3, da un minimo di 25 euro ad un massimo di 500 euro.
AVVISA

Che, a norma dell’art. 3, comma 4, della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i., avverso la presente Ordinanza chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere: per incompetenza, eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione, al TAR per il Piemonte.

La presente Ordinanza diventa esecutiva dalla sua pubblicazione all’Albo Pretorio.

IL  SINDACO

(Dott. Marco BALAGNA)
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