4° Premio Letterario Nazionale

"Enrico Trione - Una fiaba per la montagna"

 

Quarta edizione ispirata dalle Olimpiadi Invernali per il Premio Letterario Nazionale "Enrico Trione - Una fiaba per la montagna". Lo sport sarà infatti  il tema del concorso promosso dall’Associazione culturale “'L Péilacän” e dal Comune di Pont Canavese (gemellati per quest'edizione con il Comune Olimpico di Cesana Torinese), in ricordo del giovane scrittore pontese prematuramente scomparso nel 2001. 

L’appuntamento con Torino 2006 e le Universiadi del 2007 ha offerto lo spunto per la tematica scelta, che fa proprio il messaggio di fratellanza che attraverso questi due eventi agonistici si leverà dalle Montagne del Piemonte, terrà d’ospitalità per gli atleti provenienti da tutto il mondo. Una fiaba sportiva che diventerà realtà sulle Alpi piemontesi e che potrà stimolare la fantasia per scriverne altre.

 
Il regolamento prevede che ogni autore possa partecipare con una o più fiabe inedite, redatte nelle lingue: Italiano, Piemontese o Francoprovenzale (con traduzione in italiano). La lunghezza di ciascun elaborato non dovrà superare le 4 cartelle dattiloscritte (30 righe per cartella con 60 battute per riga).

 I testi pervenuti saranno valutati da una qualificata Giuria, presieduta dal professor Angelo Paviolo, e i migliori elaborati saranno raccolti in un volume stampato a cura dell’associazione “’L Pèilacan”. E’ inoltre intenzione dell'associazione realizzare un breve video utilizzando una o più fiabe pervenute.

La premiazione avrà luogo a Pont Canavese sabato 3 dicembre 2005.

www.unafiabaperlamontagna.it
