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COMUNE DI PONT CANAVESE

                            - PROVINCIA DI TORINO -

                            Via Marconi 12 C.A.P. 10085 Torino

                                Tel. 0124/862511 – fax. 0124/84873

ORDINANZA N. 1

prot. n. 390                  

lì 15/01/2008
Oggetto: TAGLIO DEI RAMI DI PIANTE E SIEPI LUNGO LA STRADA COMUNALE DI MONTPONT.-

IL SINDACO

Premesso che:

· In data 09.07.2007 è stata emessa ordinanza n.16 di Manutenzione Piantagioni e siepi lungo le strade provinciali e comunali la quale non è stata ottemperata da parte di alcuni proprietari frontisti;

· su aree di proprietà privata, lungo la strada comunale di Mont Pont, nonostante le ordinanze summenzionate persiste la presenza di piante la cui stabilità risulta pericolosa, con conseguente necessità di provvedere al taglio al fine di evitare potenziali pericoli per la privata e pubblica incolumità;

· con la stagione invernale e le conseguenti precipitazioni nevose aumenta la pericolosità di rami sporgenti sulle strade per la normale viabilità;

RITENUTO di dover provvedere a salvaguardia della pubblica incolumità;

VISTO il D.Lgs.285/1992 e successive modificazioni ed il Regolamento comunale di polizia urbana e rurale;

RICHIAMATO l’art.54 comma 2 del D.Lgs.267 del 18.08.2000;

O R D I N A

Per i motivi di cui in premessa, a tutti i proprietari confinanti con la strada comunale di Montpont, di provvedere immediatamente e comunque entro e non oltre il 29/02/2008, al taglio dei rami delle piante o delle siepi che si protendano oltre il confine stradale restringendo la carreggiata, nascondendo la segnaletica o compromettendone la leggibilità.

Particolare cura dovrà essere riservata alla manutenzione dei tratti di strada in prossimità di curve e tornanti.

In caso di mancata ottemperanza a quanto disposto dalla presente ordinanza si procederà d'ufficio alle necessarie operazioni. In particolare si segnala che la scrivente Amministrazione Comunale procederà ad affidare a privati i lavori di pulizia e taglio piante lungo la strada comunale di Montpont, sui terreni di proprietà dei privati che non hanno a suo tempo ottemperato.

A seguito di dette operazioni, il materiale di taglio diverrà di proprietà degli operatori quale compenso per il lavoro effettuato.

A tale scopo si avvisano ulteriormente i proprietari inadempienti che qualora, a seguito di sopraggiunte differenti condizioni, siano interessati al recupero del materiale di risulta dovranno contattare direttamente l’affidatario e concordare con lo stesso eventuali compensi.

Il Comando di Polizia Municipale è incaricato di vigilare sull’osservanza della presente ordinanza.

                                                                    IL SINDACO

                                                                   (dott. Marco BALAGNA)
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